

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
диссертационной работы **Федюкович Екатерины Игоревны**
«Особенности регуляции эмоций и распознавания эмоций у лиц, употребляющих
психоактивные вещества»,
представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по
специальности – 5.3.6 Медицинская psychology

Екатерина Игоревна Федюкович обучалась в аспирантуре Санкт-Петербургского государственного университета по программе «Клиническая Психология» в 2019-2022 гг. За время обучения Екатерина Федюкович проявила себя как активный, творческий и работоспособный молодой исследователь.

Диссертационная работа Екатерины Игоревны Федюкович на тему «Особенности регуляции эмоций и распознавания эмоций у лиц, употребляющих психоактивные вещества» является одной из немногих исследовательских работ в этой области, сделанной на русскоязычной выборке. Для этой работы Екатерина проанализировала и осмыслила значительный объем современных англоязычных публикаций на стыке клинической и когнитивной психологии, а также психофизиологии.

Екатерина Игоревна Федюкович характеризуется высокими творческими и интеллектуальными способностями, которые сочетаются с высокой работоспособностью и настойчивостью. Как научный руководитель я вижу, что Екатерина постоянно совершенствуется, проявляет любопытство и интерес, демонстрирует настойчивость и неустанно повышает уровень своей общей теоретической и практической подготовки.

В своей исследовательской деятельности Е.И. Федюкович демонстрирует как высокий уровень общей теоретической и практической подготовки, так и активный творческий поиск методов экспериментально-психологического исследования, а также компетенции в интерпретации полученных данных.

После окончания первого года обучения в аспирантуре Екатерина Федюкович получила грант Российского фонда фундаментальных исследований для проведения исследования на тему «Особенности эмоциональной регуляции и распознавания эмоций у лиц, употребляющих психоактивные вещества» (№20-313-90040). Данные, полученные в ходе выполнения этого исследования, вошли в представленную диссертационную работу.

Отдельного внимания заслуживает разработанная Екатериной экспериментальная процедура, воплощенная в компьютерной программе «Emotion Recognition», специально созданная для реализации исследования по изучению динамического распознавания эмоций по мимической экспрессии (программная среда WebStorm, язык

программирования JavaScript) на основе открытой базы данных изображений динамической экспрессии мимики – Emotional Facial Expression (KDEF-dyn data base) института Каролинска (Karolinska Institutet, Швеция). Использование такой экспериментальной процедуры позволяет Екатерине проводить исследование на современном научном уровне и обеспечивает научную новизну полученных данных.

За время выполнения исследования Е.И. Федюкович сделала ряд публикаций, в которых представлены научные обоснования использованной методологии динамического распознавания эмоций по лицевой экспрессии и сравнительные данные разных клинических групп. Также Екатерина Федюкович с удовольствием и неподдельным интересом принимала участие в научных мероприятиях и конференциях, как выступая с докладами на русском языке на международных научных конференциях в России, так и с докладом на английском языке на одной из крупнейших мировых конференций по психологии – Европейском психологическом конгрессе – 2022 в Любляне, Словения.

Как научный руководитель, могу охарактеризовать Екатерину Игоревну Федюкович как исключительно способного, активного, неутомимого, ответственного и работоспособного молодого исследователя в области медицинской психологии.

Научный руководитель:

к.пс.н., доцент кафедры
медицинской психологии
и психофизиологии СПбГУ

А.В. Трусова

ЛИЧНУЮ ПОДПИСЬ
А.В. Трусова
ЗАВЕРЯЮ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
УРАЗДЕЛЕНИЯ КАДРОВ СПБГУ
Н.К. КОРЕЛЬСКАЯ